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平成２１年流山市教育委員会議第９回定例会会議録 

 

１ 日 時   平成２１年９月２４日（木曜日） 

  開会 午後３時００分 

  閉会 午後４時１０分 

 

２ 場 所   流山市ケアセンター４階研修室 

 

３ 出席委員  委 員 長    奥田 富子 

委員長職務代理者 松浦 尚二 

委   員    奈良 文雄 

教  育  長    鈴木 昭夫 

 

４ 欠席委員  委   員    辻  孝 

 

５ 傍聴者   なし 

 

６ 出席職員  学校教育部長           渡邉 哲也 

学校教育部次長兼教育総務課長   高橋 茂男 

学校教育課長           田村 正人 

指導課長             寺山 昭彦 

生涯学習部長           海老原 廣雄 

生涯学習部次長兼生涯学習課長   友金  肇 

公民館長             直井 英樹 

図書・博物館長          川根 正教 

         

７ 事務局職員 教育総務課庶務係長        矢口 雅章 

教育総務課庶務係副主査      新倉 英之 

 

８ 議案等 

  議案第４５号 流山市学校サポート教員の任用について 

   

９ 議事の内容 

（開会 午後３時００分） 
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 ただいまから、平成２１年流山市教育委員会議第９回定例会を開会します。

 まず、平成２１年流山市教育委員会議第８回定例会の会議録をお配りしてお

りますが、御意見、御指摘がございますか。  

（特になし との声あり） 

 

 特にないようですので、承認することといたします。 

 それでは、教育長報告をお願いいたします。 

 先日の青少年主張大会には、教育委員の皆様全員にお越しいただきましてあ

りがとうございました。後ほど生涯学習部から報告いたします。 

 夏休みについては、前回の会議でもお話ししましたが、特に大きな事故等は

なく９月を迎えました。例年９月になりますと、一つは台風の心配があります

し、議会への対応というものもあります。今年は、それに加えて新型インフル

エンザの対応に追われています。今日現在で、市内全体で約４０名の発症者が

あり、それ以外にも調査中ですが、約８０名の児童・生徒が感染しているもの

と思われ、教育委員会全体がその対応に追われている状況です。 

 この９月になってからの発症者と疑わしいものを含めますと、始業式の当日

は市内で２７名でした。その後どんどん増え、９月９日にピークの２６３名と

なりました。この連休の前までには４７名に減少し、一山越えたかのように思

われましたが、連休明けの今日はそれの倍になって８２名ということです。こ

の新型インフルエンザはどうも終末がないというような状況で、様々な活動に

支障が起こりうる状態です。今後も注意深く対応していきたいと思っておりま

す。 

 ９月の大きな行事である体育祭は、日程の変更はありましたが小中学校は終

了いたしました。あと幼稚園が残っております。各学校では良く対応してくれ

ておりますが、小中学校、幼稚園とも消毒用のアルコールが不足しているとい

う状況ですので、現状を知ってもらうよう要望はしております。現在は教育委

員会で対応しているという状況です。全国では小中学生の死亡者も出ておりま

すので、流山市でもこれまで起こったことについてどのような動きがあった

か、掌握に努めて各学校の参考になるように、情報を提供していきたいと考え

ております。 

 次に、学力調査の発表が８月の末にありました。資料を委員の皆様に配布さ

せていただきましたが、市民には、流山がこれまでやってきたように流山市全

体の小中学校の動向については「真心」紙に載せてお知らせしていきたいと思
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っております。今年度は３回目ですので、特に本市が取り組んできている検証

がある程度できるようにしたいと思います。もう一つは、学校ごとの分析につ

いて、これをさらに吟味していきたいです。指導課長を筆頭にして現在進めて

おります。特に関心があるのは、成績が伸びている学校です。伸びている学校

が進めている指導、その他の理由、これらの分析をしていきたいと思います。

地域性がありますので、一つ一つの学校の比較よりもその学校内におけるこの

３年間の推移を見て、成績が伸びている学校がどんな取組をしているのかとい

うことを整理して、各学校に情報提供をし、指導の材料にしていきたいと考え

ております。細かい集計等については、委員の先生方に見ていただいて、意見

を寄せていただければありがたいと思っております。 

 それから政権が代わったことによって、教育界もまた違った風が吹いてきて

いるような気がいたします。たとえ政権が代わったとしても教育委員会の立場

をもって、信頼の向上に努めていきたいと思っております。往々にして、政治

と教育というものがいろいろな材料として使われることがありますが、様々な

国民の声に耳を傾けるということは大事だと思います。ただし、必ずしも多数

決で決まることだけが正解ではない場合もあると思いますので、その辺りは慎

重に対応せねばなりません。また、私どもには国や県からはマスメディア以上

の通知文書等は来ておりません。よって、現在、新聞等におきまして教育界の

方向性についての特集が組まれているようですが、特に４点あると認識してお

ります。 

 １点目は、子育て支援に力を入れるということ。２点目は、高校まで無償化

するということ。３点目が教員の免許更新制度については、多少見直しをする

ような動きがあること。４点目が学力調査の見直しがあげられています。私ど

もも注意深く見ていきたいと思っております。 

 特に私どもが考えている教育界の動向については、やはり教育に対してどの

ようにお金をかけていただけるかということです。もちろん教育はお金だけで

はないのですが、やはり日本がこれだけ先進国と言われている中で、例えば教

育機器等についての導入は発展途上国よりも遅れていると言われているもの

も中にはあります。 

 それから高等教育、特に高校の学科の再編というものができないか、という

ことを義務教育側では見ています。現在の高校は、普通科が圧倒的に多いわけ

なのですが、普通科でその後大学に行く生徒の割合が約５５％になっており、

それでまた就職ができないという状況がありますので、本当に有用な力をつけ

る高等教育であるためには学科の再編というものが必至ではないかと思うわ
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けです。 

 それからもう一つは、若者がきちんと雇用される社会というものをどのよう

に構築していくかです。その心をもつ若者を育成しなければならないわけなの

ですが、働く意思さえあるならば働ける社会づくり、こういうものが義務教育

にも大きな影響があると思っておりますので、注意深く見守りつつ、また行政

の会議等ではしっかりと主張していきたいと思っております。 

 その他、１０月は教育委員会の活動も多いのですが、特に本市では１０月に

県の所長訪問が８校あります。また、県の指導室訪問が流山の２分の１の学校

であります。学校関係の行事としては、東葛駅伝大会が１０月１７日に開催さ

れます。それから各種の行事ですが、音楽発表会というものが１０月２２日と

２３日に開催されます。戦没者追悼式が１０月６日にあります。それから葛北

関係で英語の発表会が近々ございます。 

 それから、各々の学校がパイロット校になってもらうということで、いろい

ろな学校で取組をしているのですが、常盤松中学校が１０月９日に自主公開を

行います。おそらく県内外から学校改革に関心がある方々が来られると思って

おります。 

 それから生涯学習関係では、生涯学習センターが交流している方々で中国か

ら民間の京劇団が来ます。それで１０月５日に京劇教室を流山市内の３つの小

中学校で開催する予定です。私からは以上です。 

 ありがとうございました。ただいまの教育長報告につきまして、御意見等ご

ざいましたら、お願いいたします。 

 

 今回、政権が代わって、与野党が入れ替わったということで、行政も大変だ

と思います。民主党さんは、常々マニフェストにのっとって、ということを常々

言っておりまして、八ッ場ダムの問題にしろ、その他の問題にしろ、マニフェ

ストに唄っていて当選したのだからそれを遂行する、という報道がございまし

た。先ほどの教育長のお話にもございましたように、子育て支援と高校の無償

化ということを言っている状況の中でちょっと気になりましたのは、毎年５月

に高校の奨学生の選考をさせていただいておりますが、今後無償化が実現した

場合に、流山市としてこの奨学金制度ともう一つの入学準備金の制度をどうす

るのか。存続していくのか、見直さなければならないのか、多分今はまだ具体

的には決まっていないと思いますが、何かコメントがありましたらお願いした

いのですが。 
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 今の時点でのお話はございますか。 

今の段階ではなかなか申し上げるのが難しいものがございます。ただ、今回

の民主党のマニフェストでは、公立高校生のいる世帯に対し、授業相当額を助

成し、実質的に授業料を無償化する。私立高校生のいる世帯にも、公立高校に

相当する額の助成を行うということです。これらの内容が具体的に判明し、実

施されることが決まった段階で、流山市としてどうするかということを考えな

ければならないと思っております。ただ、これが実現した場合には、現在の流

山市の奨学金制度と重なることとなりますので、廃止のことも視野に入れて考

えなければならないと思います。 

 

 ありがとうございます。確かに先も読めない状況で、新聞等の報道が先走っ

ている感があります。大変だとは思いますが、頭の中に入れておいていただい

て、対応していただきたいという気がしました。ありがとうございました。 

 

 予算編成及び教育委員会の規則にも関わってまいりますので、動向次第によ

って事務的なものを進めていこうと思っております。 

 

 ありがとうございました。 

 

 先ほど教育長が消毒用アルコールのことに触れましたが、今の時点では各学

校では数的に間に合っているのですか。 

 

 流山の学校では、通常いろいろな施設の入り口に置いてあるようなものは設

置しておりません。消毒というのは、基本的にトイレの取っ手ですとか蛇口で

すとか、児童生徒の手が触れるところに行っております。各学校で消毒薬を買

っていただいて、休み時間や放課後を使って、養護教諭や教頭が消毒をしてい

るという状況です。現在のところ、消毒液が足りないという状況ではありませ

ん。 

 

 前にも触れたと思うのですが、子どもたちの数も多いですし、各自手洗いや

うがいをしっかりやって、ティッシュや清潔なハンカチを携帯することは今後

にも役立ちますし、今の時期はみんなでそういうことを一生懸命やっていっ
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て、共同で使う部分に関しては、その消毒を怠らないようにすれば、入り口に

置いて膨大に消費するやり方よりは遥かに効率がいいのではないかと思いま

す。どうぞよろしくお願いいたします。ほかにございますか。 

 

 市としては、保健センター等を通して消毒用アルコールの入手ルートは確保

されているのでしょうか。 

 

 現場の方から品物がなくなって困っているという話は出ておりません。 

 

 ジェルタイプの小さいものは市販で売っているのですが、大きなものは手に

入らない状況で、私が買っているものは１０リッタータンクで買うようにして

おりますが、それもやはり数か月待たないと来ないという状況です。１０月半

ばからインフルエンザが大流行するという予測もありますので、早いうちに対

応を取られた方がいいと思います。 

 

 市の対策本部がありますので、それと連絡を密にしていく以外にはありませ

ん。教育委員会単独ではなかなか難しいと思います。 

 

 先ほど教育長が、若者がきちんと働ける社会ということをおっしゃいました

が、現在の雇用情勢は本当に厳しいですし、過去にもこういう時代があったと

きに、例えば高卒の子どもたちがなかなか就職できないときに、その学校の先

輩たちが地域で頑張って、一人でも多くの生徒が就職できるように動いたとい

うお話を聞いたことがあります。また、高校の学科の再編のお話もありました

が、普通科で大学への進学率が５５％という数字が多いのかどうかよく分から

ないのですが、技術科を作るにしても、その他の専門の科を作るにしても、人

としての教養というのですか、そういったものを併せ持った偏らない子どもた

ちを学校現場で導いてあげる必要があるのではないかと思います。就職だけに

とらわれない子どもたちの長い将来像というもので教育を捉えながら、そして

また現実的な問題も加味しながら、再編の問題を注意深く取り扱ってほしいと

思います。「神なき知育は知恵ある悪魔をつくることなり」といいますし、と

ても大事な問題だと思います。ほかにございませんか。 

（特になし との声あり） 
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 それでは、以上で教育長報告については終了いたします。 

 これより議事に入りますが、議案第４５号「流山市学校サポート教員の任用

について」は、個人に関する情報が含まれています。よって、議案第４５号に

つきましては、流山市教育委員会会議規則第１３条第１項の規定により、非公

開とし、本日の議事日程につきまして当該案件を同会議規則第１０条第１項の

規定により、各課等報告（５）の後に繰り下げたいと思いますが、御異議あり

ませんか。 

（異議なし との声あり） 

 

 御異議なしと認めます。議案第４５号につきましては、非公開とし、各課等

報告（５）の後に審議します。それでは、各課等報告について、教育総務課か

らお願いします。 

 

 後援事業について 

 第６１回千葉県公民館研究大会 

 

 次に、指導課からお願いします。 

 

１ １０月の主な行事予定について 

（１）第６３回東葛飾地方中学校駅伝競走大会 

（２）第４７回流山市小中学校音楽発表会 

２ 平成２１年度市内小中学校科学作品展審査結果について 

 

 次に、生涯学習課からお願いします。 

 

１ 主催事業について 

（１）第 257 回サロンコンサート 

    思い出のメロディー 

    ～思わず口ずさむ 懐かしの歌～ 

（２）一茶双樹記念館邦楽コンサート 

（３）第 55 回流山市文化祭 

（４）市展受賞者作品展 Ⅱ 

（５）コミュニティスポーツのつどい さわやかハイク 
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図書・博物館

長 

 

 

 

 

 

 

 

    「潮風にあたろう：海浜幕張公園ウオーク」 

（６）コミュニティスポーツのつどい 

  「流山百ヶ所めぐりパートⅠ ウオーキング」 

２ 後援事業について 

   流山市太極拳のつどい 

３ その他 

（１）青少年主張大会の結果について 

（２）星野富弘花の詩画展流山について 

 

 次に、公民館からお願いします。 

 

 これからの事業 

  公民館事業 

１ 職場・家族のメンタルヘルス ―ストレス管理法― 

２ 家庭教育講座合同講演会 

３ 加藤登紀子チャリティコンサート 

４ 女性セミナー～身体をリセット 

５ めだかの学校チャレンジキャンプ 

６ 子育てママのセミナー 

７ 保育ボランティア新人研修 

  指定管理者の事業 

  南流山センター 鉢植山野草と街並みスケッチ展 

 

 次に、図書・博物館からお願いします。 

 

 図書館 

１ 主催事業について 

（１）赤ちゃんと楽しむ絵本とわらべうたの会 

（２）人形劇のつどい 

２ 後援事業について 

（１）公開読書会（第２４回） 

（２）おはなし会レベルアップ講座 

 博物館 

  主催事業について 
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（１）平成２１年度第２回企画展｢ちょっと昔のくらし｣の実施について 

（２）ふるさと入門講座｢流山今は昔コース｣の開催について 

（３）博物館子ども教室｢どんぐり笛づくり｣の開催について 

 

 ありがとうございました。ただいまの各課等報告に関しまして、御質問、御

意見等ございましたらお願いいたします。 

 

 公民館のめだかの学校ですが、星の森キャンプ場はどこにありますか。 

 

 流山市の長崎２丁目の天形星神社の隣にあります。 

 

 そこですと４年生から６年生までの子どもたちは、どこの学校区域になりま

すか。 

 

 土日なので全部の学校が対象です。 

 

 内容的にちょっとワイルドで楽しそうですね。きっと喜んで参加されます

ね。よろしくお願いします。そのほかにございますか。 

 

 指導課さんから市内小中学校の科学作品展の結果が出ていました。子どもた

ちがよく頑張って発表されたものがここに載っておりますが、最優秀賞といっ

た賞はもらえなくても、子どもたちのキラッと光るアイデアはたくさんあると

思うのです。ですから、ここには名前が載らなくてもそういった子どもたちの

アイデアに出会ったときにはうんと褒めてあげていただきたいのです。そうし

た積み重ねがとても大事だと思いますので、是非、先生方にそのように励まし

ていただきたいと思います。ほかにはございますか。 

（特になし との声あり） 

 

 それでは以上で各課等報告についての質疑を終了いたします。続きまして、

先ほど非公開と決定しました議案第４５号の議事に入ります。 

（傍聴人がいないため、退席者なしで審議開始） 

   

 議案第４５号「流山市学校サポート教員の任用について」 
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委員長 

 

 

教育総務課長 

 

 

 

委員長 

 

 

 学校教育部長の説明（流山市学校サポート教員の任期が平成２１年９月３０

日をもって満了することに伴い、新たに任用する旨）後、審議に入り、全員異

議なく、原案どおり可決された。 

 

  (非公開案件終了) 

 

 以上をもって本日の教育委員会議に付議された案件の審議は終了いたしま

した。その他協議する事項がありましたらお願いします。 

 

 次回の教育委員会議でございますが、１０月２９日（木）午前１０時からと

いうことでいかがでしょうか。 

（次回の日程協議） 

 

 次回の教育委員会議は、１０月２９日（木）午前１０時から開催することと

します。以上で、平成２１年流山市教育委員会議第９回定例会を終了します。  

（閉会 午後４時１０分） 


